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第 5期
第 3~4版同步周测参考答案
一尧选择题1.D
提示院均值 耘（载）反映了随机变

量 载 取值的平均水平，而方差 阅（载）
反映了随机变量 载 取值的波动水平，
故选D.2.B

提示院耘（载）越园伊园.员垣员伊园.圆垣圆伊园.猿垣源伊园.源越圆.源.3援B
提示院废品率为 115，设 员缘园 件中

的废品数为 载，则 载耀月 员缘园，115蓸 蔀，由二
项分布的均值公式得 耘（载）越员缘园伊 115越员园援4援悦

提示院由 0.1+a+b+0.1=1，得 a+b=0.8援 淤
又由 E（X）=0伊0.1+1伊a+2伊b+3伊0.1=1.6，
得 a+2b=1.3. 于
联立淤于，解得 a=0.3，b=0.5.
所以 a-b=-0.2援5援粤
提示院耘（X）越原员伊园援缘垣园伊园援猿垣员伊园援圆越原园援猿，
阅（X）越（原员垣园援猿）圆伊园援缘垣（园垣园援猿）圆伊园援猿垣（员垣园援猿）圆伊园援圆越园援远员援
所以 阅（圆X垣员）越源阅（X）越圆援源源援6.D
提示院由题可得 E（X）= a+13 ，则

D（X）= a+13蓸 蔀 2伊 13 + a- a+13蓸 蔀 2伊 13 +
1- a+13蓸 蔀2伊 13 = 29（a2-a+1）= 29 a- 12蓸 蔀 2+
16 .
因为 0约a约1，所以 D（X）先减小后

增大.7援悦
提示院 由正态曲线的对称性可知

此正态分布关于 曾越园对称援8援C
提示院（1-0.9974）伊1000=2.6抑3.9.B
提示院 设该公司投资项目成功的

个数为 X，则 X耀B 3，12蓸 蔀 .所以 E（X）=
3伊 12 = 32 . 所以该公司三个投资项目
获利的均值为 32 伊（圆园-缘）=22.5万元.

10.B
提示院因为 载耀晕（愿园，员园园），所以

滋=80，滓=10，故 A正确，D正确；因为110分与 50分关于 滋越愿园对称，所以
孕（载约缘园）越孕（载跃员员园），故 悦正确.故选月.员员.月

提示 院因为 孕（载臆源）越园.愿源，所
以 孕（载跃源）越员原园.愿源越园.员远.所以 孕（圆约
载约源）越员原园.员远伊圆越园.远愿.

员圆.粤
提示院 由题意，得 孜蚤服从两点分

布，且成功概率为 责蚤.
所以 耘（孜蚤）越责 蚤，阅（孜蚤）越责 蚤（员原责蚤）越责 蚤-p2

i .
由 责员约责圆，得 耘（孜员）约耘（孜圆）.
因为 阅（孜员）原阅（孜圆）越责员原p21-渊责圆-p22冤=

（责圆原责员）（责员垣责圆原员）约园，所以 阅（孜员）约阅（孜圆）.
二尧填空题员猿援园援圆14.4.4
提示院因为 载耀月（员园，园.远），所以

耘（载）越员园伊园.远越远，阅（载）越员园伊园.远伊园.源越圆.源.又 载垣再越愿，所以 耘（再）越耘（原载垣愿）越原耘（载）垣愿越圆.故 阅（载）垣耘（再）越源.源.
员缘.752
提示院设剩下的 愿道题中答对的个

数为再，则得分载越缘再垣远园，且 再耀月 愿，14蓸 蔀，
所以 阅（再）越愿伊 14 伊 34 越 32 .故 阅（载）越
阅（缘再垣远园）越缘圆阅（再）越圆缘伊 32 越752 .

员远援怨员园
三尧解答题员7援解院（员）X的分布列为

X 0
P 0.4

1
0.6

则 耘（X）越p越园援远，
阅（X）越p（1-p）=0.6伊（1-0.6）越园援圆源援
（圆）Y服从二项分布，即 Y耀月（缘，园援远），
所以 耘（Y）越灶p越缘伊园援远越猿，
阅（Y）越np（1-p）=缘伊园援远伊（1-园援6）越员援圆援员愿援解院设一张彩票中奖额为随机

变量 孜，显然 孜所有可能的取值为 园，缘，圆缘，员园园.依题意，可得 孜的分布列为
孜 0
P 391400

100
12000

5
150

25
1500

所以 耘（孜）=0伊 391400 +5伊 150 +25伊
1500 +100伊 12000 =0.2.
故一张彩票的合理价格是 园援圆元援
19.解院由已知，得

a+b+c=1，2b=a+c，
-a+c= 13 ，

扇

墒

设设设设缮设设设设
解

得 葬越 16 ，遭越 13 ，糟越 12 .
所以 阅 （载）越 原员原 13蓸 蔀 圆 伊 16 垣

园原 13蓸 蔀 圆伊 13 垣 员原 13蓸 蔀 圆伊 12 越 59 . 故标
准差 D（X）姨 = 5姨3 .

20.解院（员）若早餐店批发一大箱，
则销量有 圆园瓶，猿园瓶，源园瓶，缘园瓶四
种情况，其中：

销量为 圆园 瓶时，载 越缘伊圆园原愿缘越
员缘，孕（载越员缘）越园.园猿伊员园越园.猿；

销量为 猿园 瓶时，载 越缘伊猿园原愿缘越
远缘，孕（载越远缘）越园.园源伊员园越园.源；

销量为 源园 瓶时，X =5 伊40 -85 =
115，P（载越员员缘）越园.园圆伊员园越园.圆；

销量为 缘园 瓶时，载 越缘 伊缘园 原愿缘 越
员远缘，孕（载越员远缘）越园.园员伊员园越园.员.

所以随机变量 X的分布列为
X 15
P 0.3

165
0.1

65
0.4

115
0.2

若早餐店批发一小箱，则销量有
20瓶，30瓶两种情况，其中：

销量为 圆园 瓶时，再 越缘伊圆园原远缘越
猿缘，孕（再越猿缘）越园.园猿伊员园越园.猿；

销量为 猿园 瓶时，再 越缘伊猿园原远缘越
愿缘，孕（再越愿缘）越员原园.猿越园.苑.

所以随机变量 再 的分布列为
Y

P

85
0.7

35
0.3

（圆）由（员）可得，耘（载）越员缘伊园.猿垣远缘伊
园.源垣员员缘伊园.圆垣员远缘伊园.员越苑园（元），耘（再）越
猿缘伊园.猿垣愿缘伊园.苑越苑园（元），

且 再 比 载 稳定，即 耘（载）越耘（再），
阅（载）跃阅（再），所以早餐店应每天批发
一小箱.

圆员. 解院 设测验成绩为随机变量
载，则 载耀晕（苑园，员园圆），即 滋越苑园，滓越员园.
（员）因为 孕（远园臆载臆愿园）越孕（滋原

滓臆载臆滋垣滓）越园.远愿圆远，
所以 孕（载约远园）越 12 伊（员原园.远愿圆远）越

园.员缘愿苑.
所以估计成绩不及格的学生人

数占总人数的 员缘.愿7豫.
（圆）孕（愿园约载约怨园）越 12［孕（缘园约载臆

怨园）原孕（远园约载臆愿园）］越 12 伊（园.怨缘源源原
园.远愿圆远）越园.员猿缘怨.

所以估计成绩在 愿园耀怨园 分内的
学生人数占总人数的 员猿.缘怨豫.圆圆. 解院（员）x越远园伊园.员垣愿园伊园.圆源垣员园园伊园.猿猿垣员圆园伊园.圆圆垣员源园伊园.员员越员园园，

泽圆越（原源园）圆伊园.员 垣（原圆园）圆伊园.圆源 垣园 垣圆园圆伊园.圆圆垣源园圆伊园.员员越缘圆园.
（圆）淤由（员）知 载 耀晕（员园园，缘圆园），

且 滋越员园园，滓越 520姨 抑圆圆.愿，
故 孕（员园园约载臆员圆圆.愿）越 12 孕（苑苑.圆约

载臆员圆圆.愿）越 12 孕（滋-滓约载臆滋垣滓）越 12 伊
园.远愿圆远越园.猿源员猿.于由淤知学生假期日平均数学
学习时间位于（苑苑.圆，员圆圆.愿）的概率为园.远愿圆远，依题意 再 耀月（圆园园，园.远愿圆远），所
以 耘（Y）越圆园园伊园.远愿圆远越员猿远.缘圆.
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第 2~3版章节测试参考答案
一尧选择题
1.D
2.C
提示院 两个变量 y与 x的回归模

型中，相关指数 R2越接近于 1，这个
模型的拟合效果越好. 在所给的四个
选项中 0.96是最接近于 1的数值，故
选 C援

3.C
提示院 由图可知第六个数据的

偏差最大.
4.C
5.D
6.C
7.B
提示院因为相应于点（猿，远.缘）的残

差为原园.员，
所以 远.缘越远垣葬赞原园.员，解得葬赞越园.远.
8.C
提示院 画出散点图可知 y=5·2x

能较好地反映 y与 x之间的关系.故
选 C.

9.A
提示院 可计算 K2 的观测值 k 越

11.377>10.828.
10.A
提示院 a

a+10 与 c
c+30 相差越大，X

与 Y 有关系的可能性越大，而当

30a-10c 相差越大时， a
a+10 与

c
c+30 相差越大，结合选项可知选 A.

11.D
12.B
提示院若 X 和 Y 有关系的可信程

度是 90%，则 K2 所在的范围为
（2.706，3.841］.

根据 K2= n（ad-bc）2
（a+b）（c+d）（a+c）（b+d），

其中 n=a+b+c+d及 a=10，b=21，c+d=
35可估算出 c 的值，选 B.

二尧填空题
13.小白鼠的死亡与剂量无关
14.96
提示院 由 a+21=63，a+12=b，解得

a=42，b=54.所以 a+b=96.
15.1
提示院 由所有样本点都在直线

2x+y-1=0，知残差平方和为 0，所以
R2=1.

16.糟垣遭曾
三尧解答题
17.解院由表中数据得x軃越员怨援缘，y軃越

圆愿援圆垣赠圆源 ，移源
蚤越员
（xi-x）2=137，移源

蚤越员
（xi-x）（yi-

y）=88.2-2.5y2，

代入 遭赞 越 移源
蚤 越 员
（xi-曾軃）（yi-赠軃）
移源
蚤 越 员
（xi-曾軃）2

，

得 园援缘越 88.2原圆援缘赠圆员37 ，

解得 赠圆=7.8愿.
所以赠軃越怨援园2，
葬赞越赠軃原遭赞曾軃越怨援园2原园援缘伊员怨援缘越原园援苑3援
18.解：对于题中三种心理障碍分

别构造三个随机变量K12，K22，K32，它们
的观测值分别为k员，k圆，k猿援

由表中数据可得

k员越 员员园伊（缘伊远园原圆缘伊圆园）圆猿园伊愿园伊圆缘伊愿缘 抑园援愿远猿约
1.323，

k圆越 员员园伊（员园伊苑园原圆园伊员园）圆猿园伊愿园伊圆园伊怨园 抑远援猿远远跃
5.024，

k猿越 员员园伊（员缘伊猿园原员缘伊缘园）圆猿园伊愿园伊远缘伊源缘 抑员援源员园约
圆援072援

所以没有充分的证据显示焦虑
与性别有关；在犯错误的概率不超过
0.025的前提下认为说慌与性别有
关；没有充分的证据显示懒惰与性别
有关 援所以这三种心理障碍中说慌与
性别关系最大.

19.解院（1）根据题意，列出下表：
滋i 1 0.2 0.1 0.02
yi 10.15 2.85 2.11 1.30
利用计算器计算，得r抑0.9998.所

以y与滋具有很强的线性相关关系.
经计算，得线性回归方程为 y赞 =

9.014滋+1.128.
（2）由（1）可知滋= 1

x ，y赞=9.014滋+
1.128，

故y与x之间的回归方程为

y赞 = 9.014
x +1.128.

20.解院（1）由题意建立 2伊2 列联
表如下：

患颈椎病 没患颈椎病 总计

经常上网 43 27 70

不经常上 21 33 54

总计 64 60 124

（2）根据列联表中的数据，得到
k = 124伊（43伊33-27伊21）2

70伊54伊64伊60
抑6.201跃5.024.
因此，在犯错误的概率不超过

0.025 的前提下，认为患颈椎病与经
常上网有关系 .

21. 解院（员）由表中数据计算得x軃=
26，y軃=33，移6

蚤越员
（曾蚤-曾軃）圆=84，所以遭赞 =

移6
蚤 越 员
（xi-曾軃）（yi-赠軃）
移6
蚤 越 员
（xi-曾軃）2

= 55084 抑6.5，葬赞=y軃-遭赞 曾軃=

33- 55084 伊26抑-137.2.所以 y关于 x的

线性回归方程为y赞=6.5x-137.2.
（圆）淤线性回归模型对应的 R21 =

1- 移6
蚤 越 员
（yi-y赞 i）2

移6
蚤 越 员
（yi-y軃）2

=1- 3453946 = 36013946，

非线性回归模型对应的 R 22 =1-
移6
蚤 越 员
（yi-y赞 i）2

移6
蚤 越 员
（yi-y軃）2

=1- 3193946 = 36273946 .

因为 R21约R22袁 所以非线性回归模
型y赞=0.075e0.219x的拟合效果更好.

于对于回归方程y赞=0.075e0.219x，当

x=34 时，y赞 =0.075e0.219伊34=0.075e7.446抑
0.075伊1713抑128.

故预测温度为 34益时该种细菌
的繁殖数为 128个援

2圆.解院（员）由题意知，样本中满意
的女游客为 550 伊猿园越猿名，不满意的女
游客为 550 伊圆园越圆名援
（圆）记样本中对景区的服务满意

的 猿名女游客分别为 葬员，葬圆，葬猿；对景区
的服务不满意的 圆 名女游客分别为
遭员，遭圆.从 缘名女游客中随机选取两名，
共有 员园个基本条件，分别为：（葬员，葬圆），
（葬员，葬猿），（葬员，遭员），（葬员，遭圆），（葬圆，葬猿），（葬圆，
遭员），（葬圆，遭圆），（葬猿，遭员），（葬猿，遭圆），（遭员，遭圆）援

其中事件 粤：选到满意与不满意
的女游客各一名包含了 远 个基本事
件，分别为（葬员，遭员）（葬员，遭圆），（葬圆，遭员），（葬圆，
遭圆），（葬猿，遭员），（葬猿，遭圆）援

所以所求概率 孕（粤）越 610 越 35 .
（猿）假设 匀园：该景区游客性别与

对景区的服务满意无关，则 K圆应该很
小援根据题目中列联表得：

k越 员员园伊（缘园伊圆园原猿园伊员园）圆愿园伊猿园伊远园伊缘园 抑苑.源愿远.
由 孕（K圆逸远 .远猿缘）越园 .园员园 可知：

有 怨怨豫的把握认为该景区游客性别
与对景区的服务满意有关援
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一尧选择题1.C圆援C
提示：｛X=5｝只能说明前 4次未

击中目标，而第 5次射击有可能击中目
标，也有可能子弹打完而未击中目标.3.A4.B

提示院由题知，X 服从两点分布，
且成功概率 p=0.8，所以 耘（载）=0.8.5.C

提示院由已知，得 孕（载越圆）垣孕（载越
猿）越员原 16 = 56 ，且 耘（载）越圆孕（载越圆）垣
猿孕（载越猿）越圆，解得 孕（载越圆）越 12 ，孕（载越
猿）越 13 .所以 阅（载）越（园原圆）圆伊 员远 垣（圆原圆）圆伊
员圆 垣（猿原圆）圆伊 员猿 越员. 所以 阅（圆载原猿）越
圆圆阅（载）越源.6.C

提示院因为 载耀月（灶，责），所以 耘（载）越
灶责越员圆，且 阅（载）越灶责（员-责）越 125 ，解得
n=15，p= 45 .

7援B 8.A9.B
提示院因为 载耀晕（猿，源），
孕（载约员原猿葬）越孕（载跃葬圆垣苑），
所以（员原猿葬）垣（葬圆垣苑）越圆伊猿，
所以 葬越员或 圆援
结合选项可知 B正确.10.悦
提示院 由 3滓 原则，在（愿原猿伊园援员缘，愿垣猿 伊园援员缘），即（苑援缘缘，愿援源缘）之外

时为异常援11.D
提示院由题意可得 19发子弹中命

中目标的子弹数 载 的概率 孕（载越噪）越悦噪19·园.愿噪园.圆员怨原噪（噪越园，员，圆，…，员怨）. 设第
噪发子弹击中目标的概率最大，则有
孕（载越噪）逸孕（载越噪垣员）且 孕（载越噪）逸
孕（载越噪原员），即悦噪19园.愿噪园.圆员怨原噪逸悦噪+119 园.愿噪+1园.圆员8原噪，悦噪19园.愿噪园.圆员怨原噪逸悦噪-119 园.愿噪-1园.圆20原噪，嗓

解得 员缘臆噪臆员远.
所以 噪越员缘或员远.故选 阅.员圆.粤
提示院 设摊主从每次游戏中获

得的利润（单位院元）为 载，则 载 的所
有可能取值为原员，员，且 孕（载越原员）越悦22 +悦23悦25

越园.源，孕（载越员）越 悦12悦13悦25
越园.远，所

以 耘（载）越原园.源垣园.远越园.圆.
二尧填空题
13. 12
提示院 易知正方形 耘云郧匀与正方

形 粤月悦阅的边长比为 2姨圆 ，面积比

为 1圆 ，所以 孕（晕 酝）越 1圆 .
14.0.95
提示 院P（ X 约1.96）=1 -2P（X 约

-1.96）=1-2伊0.025=0.95.15.0.18
提示院甲队以 4颐1获胜，则共进行

五场比赛，分四种情况：
淤第一场负，另外四场全胜，P1=0.4伊0.6伊0.5伊0.5伊0.6=0.036；于第二场负，另外四场全胜，P2=0.6伊0.4伊0.5伊0.5伊0.6=0.036；盂第三场负，另外四场全胜，P3=0.6伊0.6伊0.5伊0.5伊0.6=0.054；榆第四场负，另外四场全胜，P4=0.6伊0.6伊0.5伊0.5伊0.6=0.054.
故甲队以 4颐1获胜的概率 P=P1+

P2+P3+P4=0.18.16.乙
提示院E（X）=0.3+0.4+0.3=1，D（X）=1；E（Y）=0.5+0.4=0.9，D（Y）=0.49，则

甲出现的废品数的均值较多且波动
较大，所以乙技术较好.

三尧解答题员7援解院设“任选一人是男人”为事
件 粤，“任选一人是女人”为事件 月，
“任选一人是色盲”为事件 悦援

（员）此人患色盲的概率 孕（悦）越
孕（粤悦）垣孕（月悦）越孕（粤）孕（悦 粤）垣孕（月）孕（悦 月）

越 员园园圆园园 伊 缘员园园 垣 员园园圆园园 伊 园援圆缘员园园 越 圆员愿园园 .

（圆）孕（粤 悦）越 孕（粤悦）孕（悦） 越
缘圆园园圆员愿园园

越圆园圆员 援
18.解院P（100约X臆 120）
= 12 ［P（60约X臆120）-P（80约

X臆100）］
= 12［P（90-30约X臆90+30）-P（90-

10约X臆90+10）］
= 12 伊（0.9974-0.6826）
=0.1574.
故数学分数在（100，120］内的考

生人数约为 5000伊0.1574=787.19. 解 院（员）载 的可能取值为园，员，圆，猿，且 载 服从超几何分布，其中
晕越员园，酝越猿，灶越源，

所以恰有 噪件次品的概率为 孕（载越
噪）越 悦噪猿悦源原噪苑悦 源员园

，其中 噪越园，员，圆，猿援
故 载的分布列为

X 0 1 2 3
P 16 12 310 130

（圆）再 的可能取值为 园，员，圆，猿，源，且
再耀月 源，猿员园蓸 蔀，

所以恰有 噪件次品的概率为 孕（再越
噪）越悦 噪源 伊 猿员园蓸 蔀 噪伊 员原 猿员园蓸 蔀 源 原噪，其中
噪越园，员，圆，猿，源援

故 再 的分布列为
Y 0 1 2 3 4
P 圆源园员10000 10292500 13235000 1892500 8110000

20.解院（员）由题意可知 载耀月 猿，23蓸 蔀，
从而 孕（载越噪）越悦 噪3

23蓸 蔀 噪 13蓸 蔀 猿 原噪，噪 越
园，员，圆，猿.所以随机变量 载的分布列为

X 0 1 2 3
P 127 29 49 827

随机变量 载的数学期望 耘（载）越猿伊 23 越圆.
（圆）设乙同学上学期间的三天中苑：

猿园之前到校的天数为再，则再耀月 猿，23蓸 蔀，
且 酝越｛载越猿，再越员｝胰｛载越圆，再越园｝.由题
意知事件｛载越猿，再越员｝与｛载越圆，再越园｝互
斥，且事件｛载越猿｝与｛再越员｝，事件｛载越圆｝与｛再越园｝均相互独立，

从而由（员）知，孕（酝）越孕（｛载越猿，再越员｝胰｛载越圆，再越园｝）越孕（载越猿，再越员）垣孕（载越圆，再越园）越孕（载越猿）孕（再越员）垣孕（载越圆）孕（再越园）
越 827 伊 29 垣 49 伊 127 越 20243 .
圆1援解院（员）设“甲独立解出该题”

为事件 粤，“乙独立解出该题”为事件
月，甲独立解出该题的概率为P1，乙为P2，

则 P（A）=P1=0.6，P（B）=P2援
由题意，得 1-P（A B）=1-（1-P1）（1-P2）=P1+P2-P1P2=0.92，
所以 0.6+P2-0.6P2=0.92.
解得 P2越园援愿.
故该题被乙独立解出的概率为园援愿援
（2）结合（1）易知 X的分布列为
X 2
P 0.48

0
0.08

1
0.44

所以 E（X）=0伊0.08+1伊0.44+2伊0.48 =1.4，D（X）=（0 -1.4）2伊0.08 +（1 -1.4）2伊0.44+（2-1.4）2伊0.48=0.4.2圆.解院设 粤 蚤表示事件“郭叔 愿月员员日起第 蚤 日连续两天游览主题公
园”（蚤越员，圆，…，怨）.根据题意，孕（粤 蚤）越 19 .
（员）设 月 表示事件“郭叔连续两

天都遇上拥挤”，则 月越粤 源胰粤 苑，所以

孕（月）越孕（粤 源）垣孕（粤 苑）越 29 .
（圆）载 的所有可能取值为 园，员，圆，

其中 孕（载越园）越孕（粤 源）垣孕（粤 苑）垣孕（粤 愿）越13 ，孕（载越员）越孕（粤 猿）垣孕（粤 缘）垣孕（粤 远）垣
孕（粤 怨）越 49 ，孕（载越圆）越孕（粤 员）垣孕（粤 圆）越 29 .

所以 载的分布列为
2
29

X

P

0
13

1
49

均值 耘（载）越园伊 13 垣员伊 49 垣圆伊 29 越
89 .
（猿）由图 圆可知，愿月 员6日，员7日，员8日连续三天游览舒适度的方差最大.
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一尧选择题
1~6.BABCDD
7.D
提示院作出散点图，可知选 D.
8.A
提 示 院K2 = 9园伊（员1伊37原8伊34）圆45伊45伊19伊71 抑

0.600.
9.C
10.A
提示院 ad-bc = 37伊202-121伊22 =

4812，数值较大，故认为含杂质的高低
与设备是否改造是有关的.

11.C
提示院当x越2时，y赞越5；当x越3时，y赞越7；

当x越4时，y赞越9，所以e赞 1越4.9原5越原0.1，e赞 2越b原
7，e赞 3越9.1-9越0.1援

所以（原0.1）2+（b原7）2+（0.1）2越0.03，
解得b越6.9或7.1，故选C援
12.B
提示院R2=0.93表明“解释变量解释

了93%的预报变量的变化”，或者说“预
报变量的差异有93%是由解释变量引起
的”，即“随机误差对预报变量的影响约
占7%”，但该线性回归方程的拟合效果
还是比较强的，样本点在回归直线上
的比例也得不到，故淤盂正确，于榆错
误.故选B.

二尧填空题
13.0
14.44
提示院a=18-6=12，b+d=50-18=32，

所以 a+b+d=12+32=44.
15.男硕士人数、女硕士人数、男博

士人数、女博士人数
16.1
提示院令 k=x2，则 y 与 k 的回归方

程为 y= 12 k+a，即y与k线性相关.列出y
与k的对应值如下：

k 0 1 4 9 16
y 1 1.3 3.2 5.6 8.9
计算得k=6，y=4，
则a=y- 12 k=4- 12 伊6=1.
三尧解答题

17.解院x= 1
5 伊（14+16+18+20+22）=18，

y= 1
5 伊（12+10+7+5+3）=7.4，

移
i=1
5

x2
i=142+162+182+202+222=1660袁

移
i=1
5

xiyi=14伊12+16伊10+18伊7+20伊5+
22伊3=620.

所以b赞= 移
i=1
5

xiyi-5x軃y軃
移
i=1
5

x2
i -5x軃2

= 620-5伊18伊7.41660-5伊182 =

-1.15，
a赞=7.4+1.15伊18=28.1.
所以所求回归直线方程是y赞=-1.15x+

28.1.
列表：

yi-y赞 i 0 0.3 -0.4 -0.1 0.2
yi-y 4.6 2.6 -0.4 -2.4 -4.4
所以移

i=1
5
渊yi-y赞 i冤2=0.3袁移

i=1
5
渊yi-y冤2=53.2袁

R2=1- 移
i=1
5
渊yi-y赞 i冤2

移
i=1
5
渊yi-y軃冤2

≈0.994.

所以回归模型的拟合效果很好.
18.解院对 U=Aebt两边取自然对数，

得 lnU=lnA+bt，
令 y=lnU，a=lnA，则 y=bt+a.列表：

t 0 1 2 3 4 5
lnU（y） 4.6 4.3 4.0 3.7 3.4 3.0

t 6 7 8 9 10
lnU（y） 2.7 2.3 2.3 1.6 1.6
其散点图如图所示：

54321
O

y

t1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
（第 18题图）

由散点图可知 y 与 t 具有线性关
系，可用y赞=b赞 t+a赞来表示.

经计算，得

b赞=-0.313袁a赞=4.609袁
所以y赞=-0.313t+4.609袁
即lnU=-0.313t+4.609，所以所求回

归方程是U=e-0.313t+4.609.
19.解院依题意，计算随机变量 K2的

观测值

k = 913伊（478伊24-399伊12）2
490伊423伊877伊36 抑

6.233>5.024.
所以在犯错误的概率不超过0.025

的前提下认为“文科学生总成绩不好与
数学成绩不好有关系”.

20.解院根据题目所给数据，得到如
下列联表：

哑 不哑 总计

聋 416 241 657
不聋 249 431 680
总计 665 672 1337
根据列联表数据得到，K2的观测值

k= 1337伊（416伊431原249伊241）圆665伊672伊657伊680
抑95.29>10.828，所以我们有 99.9%

的把握说聋哑有关系.
21.解院由列联表，得 K2的观测值

k= 65伊［a（30+a）-（15-a）（20-a）］2
20伊45伊15伊50

= 13伊（65a-300）2

50伊45伊60

= 13伊（13a-60）2

90伊60 .
由题意，知 k>2.706，
得（13a-60）2> 270.6伊54

13 ≈1124.03.
由 a>5且 15-a>5，得 5<a<10.由于

a为正整数，故 a=6或 a=7或 a=8或 a=
9，一一代入验证知只有 a=8或 a=9满
足题意援故 a=8，或 a=9.

22.解院（员）淤经计算，可得下表：
租用单车数量 x
（千辆冤 2 3 4 5 8

每天一辆车平均
成本 y（元冤 3.2 2.4 2 1.9 1.7

模型
甲

估计值y赞（1）
蚤 3.1 2.4 2.1 1.9 1.6

残差e赞（1）
蚤 0.1 0 -0.1 0 0.1

模型
乙

估计值y赞（2）
蚤 3.2 2.3 2 1.9 1.7

残差e赞（2）
蚤 0 0.1 0 0 0

于计算可得 匝员 越园.员圆 垣（原园.员）圆 垣
园.员圆越园.园猿，匝圆越园.员圆越园.园员.因为匝员跃匝圆，所
以模型乙的拟合效果更好.
（圆）这个城市投放愿千辆时，该公

司每辆单车一天的收入均值为员园伊
园.远垣远伊园.源越愿.源（元），

故 一 天 获 得 的 总 利 润 为

8.4- 6.482 +1.6蓸 蔀蓘 蓡伊8000=53600（元）；
投放员万辆时，每辆单车一天的

收入均值为员园伊园.源垣远伊园.远越苑.远（元），
故 一 天 获 得 的 总 利 润 为

7.6- 6.4102 +1.6蓸 蔀蓘 蓡伊10000=59360（元）.
因为53600约59360，所以投放1万

辆能获得更多利润.


